

**Седьмая практика правовой регламентации реализации Федерального
закона «О государственном языке Российской Федерации».**
Республика Татарстан
(Практика правоприменения № 7)

Указание в законе о языке, на какие сферы общественной жизни он не распространяется и не регулирует.

В ч.3 ст.1 Закона РТ указано, что он не устанавливает правовых норм использования государственных языков РТ и других языков в РТ в межличностных неофициальных взаимоотношениях.

В Законе РФ о государственном языке правила использования русского языка установлены путём перечисления тех сфер, в которых его использование является обязательным. В Татарстане, как мы видим, хотя и иносказательно, но сделана особая, обратная, оговорка – о том, в каких сферах использование государственного языка не обязательно.

Данная практика представляет интерес, поскольку случаи, когда использование государственного языка является или не является обязательным, часто становятся предметом не только дискуссий, но и противоречивых толкований судебными и контролирующими органами власти. Поэтому имеет смысл также и в федеральном законе определить, в каких сферах использование государственного языка не является обязательным, или не регулируется законом.